Перечень документов для включения в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда Иркутской области
В список включаются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, достигшие возраста 14 лет и лица из их числа до 23 лет.
Для включения в список лица или их представители обращаются в орган опеки и попечительства по месту жительства лица с заявлением о включении в список.
Для включения в список необходимы следующие документы:
1) документ, удостоверяющий личность лица;
[bookmark: Par76]2) документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя лица (в случае обращения представителя лица);
3) документ, подтверждающий место жительства лица на территории Иркутской области, подтвержденное регистрацией по месту жительства либо судебным решением;
[bookmark: Par78]4) документ соответствующего органа опеки и попечительства, подтверждающий принадлежность лица к категории детей-сирот;
[bookmark: Par79]5) документы, подтверждающие отсутствие жилых помещений в собственности лица (справка органа, осуществляющего техническую инвентаризацию);
6) документ соответствующего органа опеки и попечительства об отсутствии у лица сохраненного права пользования жилым помещением или документ, подтверждающий отсутствие права лица на пользование жилым помещением по договору социального найма в качестве нанимателя или члена семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма, выданный органом местного самоуправления;
[bookmark: Par81]7) для лиц, в отношении которых вынесены решения об установлении факта невозможности проживания, – решение об установлении факта невозможности проживания.
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Примечание:
Справку органа, осуществляющего  техническую инвентаризацию оформляет МУП БТИ 
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