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о действиях сотрудников в случае пожара

При обнаружении пожара или признаков горения (задымления, запаха гари, тления и т. п.) любой сотрудник обязан:
- оповещения или подав сигнал голосом;
- немедленно вызвать службу пожарной охраны по номерам «101» или «112», при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию); 
- не отключайте телефон первыми, возможно, у диспетчера возникнут дополнительные вопросы;
- сообщить руководству, диспетчеру или ответственному дежурному по объекту о наличии возгорания или его признаков;
- принять все возможные меры по эвакуации людей и тушению пожара;
- при необходимости вызвать скорую помощь и другие службы.
До приезда пожарных следует попытаться ликвидировать очаг пожара с помощью первичных средств пожаротушения (песка, плотной негорючей ткани, огнетушителей и воды из пожарных кранов). В первые 7-10 мин после начала возгорания это в ряде случаев удается сделать, или удается хотя бы несколько локализовать огонь на горящих поверхностях.
При неэффективности предпринятых действий необходимо быстро выйти на улицу. Следует учитывать, что скорость распространения дыма очень высока (20 м/мин). Даже при незначительных возгораниях задымление путей эвакуации происходит в считанные минуты. Задымление верхних этажей зданий происходит примерно за 2-3 мин, а температура в объеме лестничной клетки в течение 5 минут может достичь 200°С (для человека опасна уже температура 60°С).
    При невозможности покинуть здание через основные пути эвакуации, проверьте, существует ли возможность выйти на крышу или спуститься по незадымляемой пожарной лестнице. Если возможности эвакуироваться нет, возвращайтесь в свое помещение. Постарайтесь сообщить дежурному персоналу о своем местонахождении. 
Для защиты от тепла и дыма, постарайтесь надежно загерметизировать свое помещение. Для этого плотно закройте входную дверь, намочите водой любую ткань и плотно закройте (заткните) ими щели изнутри помещения. Во избежание тяги из коридора и проникновения дыма – закройте окна, форточки, заткните вентиляционные отверстия. Если на двери и стенах появились признаки горения, облейте их водой. Все в помещении должно быть влажным.
Если помещение наполнилось дымом, передвигайтесь ползком - так будет легче дышать (около пола температура ниже и кислорода больше). Оберните лицо повязкой из влажной ткани. Продвигайтесь в сторону окна, находитесь возле окна и привлекайте к себе внимание людей на улице.
Если нет крайней необходимости (ощущения удушья, помутнения сознания), старайтесь не открывать окно, так как герметичность вашего убежища нарушится, помещение быстро заполниться дымом и дышать даже у открытого окна станет нечем. Вследствие тяги вслед за дымом в помещение проникнет пламя. Помните об этом, прежде чем решиться разбить окно.
 Привлекая внимание людей и подавая сигнал спасателям, не обязательно открывать окна и кричать, можно, например, встать напротив окна и размахивать большим куском яркой ткани.
Если есть балкон  – выйдите на балкон, плотно закройте дверь, эвакуируйтесь по пожарной лестнице или через другое помещение. Если балкона нет – встаньте на карниз или выступ и ждите помощи.

Всегда сохраняйте спокойствие и не поддавайтесь панике!
