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о мерах пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий

Покупайте пиротехнику только в специализированных магазинах или отделах. Помните, что все виды пиротехники предназначены для использования только на улице. 
Перед тем как воспользоваться пиротехническими изделиями, необходимо заранее определить, где будет проводится фейерверк, как вы организуете данное мероприятие.
Выберите место для фейерверка. В идеальном случае это может быть большая открытая площадка, сквер или поляна, свободная от деревьев и построек. 
Если фейерверк проводится за городом, поблизости не должно быть опавших листьев и хвои, сухой травы или сена, т.е. того, что может загореться от попавших на них искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру надо увеличить в 3-4 раза. 
Заранее продумайте, где будут находиться зрители. Им нужно обеспечить хороший обзор и безопасность, а для этого разместите их на безопасном расстоянии от пусковой площадки фейерверка, обязательно с наветренной стороны.

При использовании пиротехнических изделий категорически запрещается:
применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;
использовать изделия, не имеющие сертификата соответствия, инструкция должна быть на русском языке с указанием срока годности;
взрывать пиротехнику, если в опасной зоне находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, электрические провода;
запускать салюты с рук, за исключением хлопушек, бенгальских огней;
использовать изделия с истёкшим сроком годности и с видимыми повреждениями;
производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и мерам безопасности, а также разбирать или переделывать готовые изделия;
носить пиротехнические изделия в карманах;
запускать салюты с балконов и лоджий;
детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия;
сушить намокшие изделия на отопительных приборах отопления, обогревателях;
хранить пиротехнику вблизи нагревательных приборов и открытого огня;
использовать самодельные изделия.
